



Управленската програма за мандат 2023-2027 г. бе единодушно приета на заседание на ОбС-Троян. Кметът Михайлова представи пред жителите на Троян и рекордния за Общината проект на бюджет за 2024 г.

Понеделник, 29 Януари 2024

Кметът Михайлова отново представи пред широк кръг от хора Управленската програма на Община Троян за настоящия (четвърти) мандат, по която екипът ѝ от администрацията вече започна работа. „Беше важен ден (25.01.2024 г.) за бъдещето на общината ни. Днес Общинският съвет с пълно единодушие прие за информация управленската ми програма за мандат 2023-2027 г., след една задълбочена и смислена дискусия“, коментира по-късно кметът Михайлова в личната си страница в социалната мрежа. Програма бе обсъждана с над 1500 граждани очи в очи и с над 5000 във Facebook, разглеждана е от близо 900 човека в сайта на Общината, обсъдена е с групите общински съветници. Жителите на общината имаха възможност да изпращат своите бележки и предложения и по електронна поща до администрацията. По време на провело се заседание на Общински съвет – Троян отново имаше диалог. Както вече бе представяно – управленските цели, около които е съставена програмата, са три – по-млада, по-умна и по-зелена община.

Непосредствено след заседанието на Общински съвет, бе обсъден и бюджетът на Общината ни. Представянето на отчета на бюджет 2023 г. и представянето на проектобюджета за 2024 г. премина при висок интерес. На поканата за представянето се отзоваха представители на образователни институции, спортни клубове, общински съветници, кметове на населени места от общината, активни граждани, медици. Салонът на Община Троян бе изпълнен.

Кметът представи проекта на бюджет, който е на рекордна стойност, бюджет, какъвто в историята на Община Троян не е управляван до момента. **С привлечените външни средства от държавния бюджет и европейските програми той е рекорден – малко под 100 млн. лв.** Най-голям дял отново заемат разходите за образование – 37 %, следвани от разходите за инвестиции – 19 % и социални дейности – 12 %. При текущите разходи най-голям ръст бележат разходите за социални дейности с 3



024 хил. лв. и образование с 2 448 хил. лв., като общо средствата за тези дейности са в размер на близо 26 млн. лв. „Продължаваме да работим за привличането на нови ресурси. Чуха се полезни идеи от част от присъстващите над 80 души – за закупуване на нужни за общината имоти, за подкрепа на дейността на Дружеството на художниците, за социалните отговорности на Общината. Чака ни отговорна, трудна и надявам се – успешна година“, коментира кметът Михайлова. Тя коментира и сериозните предизвикателства, пред които администрацията ще се изправи през настоящата година. Бюджетът, който ще управлява е два пъти по-голям от миналогодишния, парите, които ще се управляват са от различни източници, което означава различен метод на ръководене и отчитане. Предизвикателство ще бъде провеждането на процедурите по Закона за обществени поръчки заради големия обем работа, който се поема от трима служители. Осезаемо увеличение ще има и в сектор строителство.

Сред предстоящите проекти, по които Община ще работи са: ремонт покрив голяма сграда ОУ „Васил Левски“ с. Борима – 150 хил. лв.; закупуване на специализирани автомобили за ОП „Комунални услуги“ и оборудване на камиони за комунални дейности – 270 хил. лв.; основен ремонт оборудване на сондажи за минерални води Л1 и Л2 с. Шипково – 50 хил. лв.; детска площадка в ДГ „Синчец“ – 52 хил. лв.; обект по „Красива България“ – Детски площадки в ДГ „Здравец“, гр. Троян – 151 хил. лв. Планираните капиталови разходи за здравеопазване, образователна и културна инфраструктура възлизат на 843 хил. лв. Планиран е 62% ръст в инвестиционните разходи в населените места от общината, както и ръст в детско-юношески спорт, културен и спортен календар – 47 хил. лева повече спрямо планираните и повече от 82 хил. лева спрямо разходите за 2023 г. Общата стойност на одобреното външно финансиране възлиза на над 46 млн. лв. Общинската администрация ще работи по мащабни проекти като: довършване на Спортната зала; реконструкция на пл. „Възраждане“ и пешеходен мост; основен ремонт на ул. „Любен Каравелов“; обединено хранене в СУ „Св. Кл. Охридски“; разширение на Природонаучен музей (ПНМ) Черни Осъм; Посетителски център и паркинг на „Состра“; проекти по Национален план за възстановяване и устойчивост (Механизъм за възстановяване и устойчивост на ЕС); модернизация на СУ „Св. Кл. Охридски“; енергоефективно улично осветление на Троян, Орешак и Черни Осъм; енергийна ефективност на действащата сграда на ПНМ Черни Осъм; енергийна ефективност на 7 МЖС с 389 жилища. Отбелязан бе успехът на Община Троян, чрез усилията на която бе намерено финансиране за изпълнение на Многофункционалната спортна зала, което на този етап означава, че Общината няма да се налага да ползва средства от кредит.

Бюджет 2024 е най-силният бюджет, който Община Троян е изпълнявала в историята си. Общината ни се превръща във водещ инвеститор за територията, но продължава да създава предпоставки за добра финансова среда за местния бизнес и гражданите.

Предстои разглеждане на предложението за проект на бюджет на заседание на Общински съвет – Троян, което ще се проведе на 22.02.2024 г.





